



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期五 2022年2月
农历壬寅年正月廿五 | 25

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6443期 今日12版

“每还一点就很安心”她7年主动执行还款370万 她的不回避不逃避令员工感动，愿意继续跟着干

通讯员 刘竹柯君

无债一身轻——这是这几天玉环某机械公司老板娘叶某的最深感受。

7年前，叶某经历了人生中的“至暗时刻”，新老工厂艰难交接、320万贷款到期、近百名工人工资待发……但天无绝人之路，以实干为基、以诚信作本，她在近7年时间里，按照调解协议按时分期还款。近日，她终于将全部款项还清。

老板变被告 员工也遭殃

叶某和丈夫颇有经商头脑，在玉环经营汽摩配业务小有名气。由于往来业务较多，流动资金需求量大，加上公司有时抹不开人情帮助其他公司担保，在2011年前后，公司资金有些吃紧。

为开拓业务、聚拢资金，两人又成立了玉环某机械公司。为偿还借款，2011年11月，玉环某机械公司与某小额贷款公司签订了一份《保证借款合同》，约定由某贷款公司借给某机械公司320万元，借款期限自2011年11月至2015年10月。同时，叶某夫妻及5名员工为该笔贷款提供共同连带责任保证担保，且各保证人之间互负连带保证责任。

为何会让员工担保？说到此处，叶某连声叹气，“当时是我丈夫把员工身份证拿过去了，其实他们也是受害者。”

雪上加霜的是，叶某丈夫已将该笔钱款用于他处，人也去往外地。还款的担子就这样落在了叶某肩上。

当时，公司刚刚成立效益不佳，故只还了本金28万元及截至2013年12月的利息，其余本息均未归还。2015年4月，某贷款公司将某机械公司及7名担保人全部起诉至玉环法院，要求支付本息合计370余万元。

“签了字，就把责任揽自己身上了”

经多次开庭审理，双方最终达成调解协议，由被告某机械公司偿还原告某贷款公司本息合计370余万元，7名担保人履行保证责任，对上述债务承担连带清偿责任。

这笔钱怎么还，法官又组织双方多次协商。最终，双方都同意“先付本，后付息”分期履行：2016年6月起一年内，每月支付本金5万元；2017年6月起一年内，每月支付本金8万元；2018年6月起每月支付10万元，直至付清为止。同时，原告同意，如果被告能够按期偿还上述债务，其自愿放弃自2015年4月以后的利息。

作为公司负责人和担保人之一，当时的叶某面临着巨大困难——公司业务尚处起步阶段、盈利有限还有负债，是按期履行，还是破罐子破摔不还钱？

几乎没有犹豫，叶某选择了前者。“签了字，就把责任揽自己身上了！”叶某说，“如果不还钱的话，那其他普通员工更不可能把这些钱还上了，他们要怎么办？我只能去

承担。”

“日子难过，但是每还一点就很安心”

下定决心后，叶某把几乎所有时间都投入到工作上，靠着老厂留下的几台冲床和为数不多的老客户，从头开始，公司慢慢有了起色。

叶某不回避、不逃避的姿态，也让员工深受感动。公司几经低谷，但几乎没有员工选择离开，“就是相信老板娘这个人！”

公司质检员王某18岁刚毕业就在叶某手下工作，还是当时贷款的担保人之一。“那段时间我整夜整夜睡不着，感觉这辈子都还不上这笔钱。”他说，是叶某给他吃了“定心丸”，他相信老板娘的人品，也愿意继续跟着她干。

叶某和员工的这种“双向奔赴”，也成为她还债的动力之一，“担保人都是我最好的朋友，如果我什么都不管，他们就一辈子没法出头了！”

就这样，上下一心，公司生意逐渐步入正轨，厂房搬到了更大的地方，员工也增加到了七八十人，业务不断做大做强。而赚来的钱，叶某第一时间想到的就是把案件了结了，“日子难过，但是每还一点就很安心。”

经过近7年时间、近80期分期还款，叶某终于将全部款项还清。当天，某贷款公司就向法院提交了一份“结清证明”，该案终于画下圆满句号。

导读

**投资77万
合作比特币“挖矿”
法院判决合同无效，
投资者只拿回2万余元**

| 2版

**广东的黄先生收到了
浙江法院拍品
视频连线等方式
让他“一次都不用跑”**

| 2版

复古市集有个“平安摊位”

24日，德清县乾元镇余不弄里，平安、禁毒志愿者和民警向赶集居民宣传防诈、禁毒等知识，提高群众的防范意识。当日，该镇在余不弄举办“乾城似锦”复古年味市集，糖画、面塑、老式家用电器展示等25个摊位齐亮相。

通讯员 倪立芳 杨文金 摄

有人捡到遗书？心急的民警找了半宿 结局虽然反转，但他们的执着令人动容

通讯员 杨金晔

本报讯 “警察同志，我捡到一封遗书……”2月20日凌晨1点多，绍兴越城区公安分局斗门派出所接到群众报警，说在一小区门口捡到遗书，信件内容显示，一名叫“白玉英”的孕妇有自杀倾向。情况紧急，值班民警立即驱车赶往现场。

“同仁、玉兰，你们见到这封信的时候，可能我已不在了……”赶到现场后，民警从报警人手中接过这封信一看，

也是惊出了一身冷汗，字里行间充斥着想要轻生的念头，关

键遗书主人还是个孕妇。

由于遗书掉落地点是在小区门口，民警猜测其主人极有可能是里面的住户，随即联络视频组调取周边监控进行排查，同时联系“120”前来支援。

经排查，民警很快锁定了遗书的掉落人员——那人骑着一辆电动自行车经过小区门口。此人佩戴头盔，身上也包裹严实，但从体态能看出是名男性。民警再查看电动自行车的登记信息，显示车主也是一名男性。可是，写遗书的明明是个孕妇啊，民警有些纳闷。

找人要紧！民警多次拨打车主电话，但无人接听。进入小区后，民警很快查找到这辆电动自行车停在一栋公寓楼下。

“你好，这里有叫‘白玉英’的住户吗？或者叫同仁、玉兰的？”为尽快找到遗书主人或者知情人士，民警进入这栋公寓楼，挨家挨户敲门询问，但得到的回复都是“不知道”

或者“没有这个人”。

凌晨3点多，经过近2个小时的寻找，还是没有结果。“确实没有这个人！”通过社区工作人员核实信息，民警最终得知公寓里确定没有“白玉英”这个人。民警还是放心不下，在那辆电动自行车上贴上了自己的联系方式，希望遗书主人不要想不开。

回去后，民警拿出那封遗书，仔细再看，发现里面的“簪子”“夫君”等细节与现代生活条件不符，信件真实性存疑。在网上进行细目搜索，民警发现，这封信疑似“白玉英”内容的剧本杀内容细节，这才彻底排除自杀可能性。

第二天一大早，当民警再次联系电动自行车车主时，终于确认这封“遗书”确实是剧本杀剧情的一部分。“这是一场误会，真是麻烦你们了！”车主特地赶到斗门派出所致谢、致歉，“虽然这是一场‘乌龙’，但民警如此急群众之所急，太令我感动了！”



公告刊登、公告查询请扫